

Победить в конкурсе - большая ответственность

► На днях службе участковых уполномоченных полиции исполнилось 98 лет.

Датой её образования принято считать 17 ноября 1923 года, когда Народный комиссариат внутренних дел РСФСР утвердил Инструкцию участковому надзирателю. Однако история службы имеет более глубокие корни. Функции участкового уполномоченного в Российской империи в разное время выполняли квартальные и околоточные надзиратели, стантовые приставы, полицейские урядники и другие должностные лица.

Участковые находятся ближе всего к людям и оказывают им помощь в самых сложных ситуациях. Человека этой профессии в шутку называют то райотделом полиции в одном лице, то универсальным солдатом, потому что он занимается широчайшим спектром вопросов - от профилактики семейных конфликтов и пьянства до раскрытия краж и борьбы с наркопреступностью.

Не раз к образу участкового обращался кинематограф, чтобы показать зрителю, насколько важны на переднем крае борьбы с преступностью настоящие профессионалы. Старшее поколение помнит легендарного Анискина, мудрого, проницательного, который знает свой участок и его жителей как свои пять пальцев и способен разобраться в любой запутанной истории.

И хотя сейчас совсем другое время и другие проблемы, каждому жителю города хотелось бы, чтобы рядом был такой

же внимательный, неравнодушный, надёжный человек, к которому можно обратиться за помощью в трудную минуту или за советом.

Среди участковых уполномоченных нашего города немало таких людей. Недаром именно представители городского управления внутренних дел не раз становились победителями различных профессиональных конкурсов, получали признание горожан и почётное звание народного участкового. И очень радует, что в этой когорте немало молодых сотрудников.

В этом году лучшим участковым уполномоченным нашего города стал лейтенант полиции Даниил Овчаров. Он работает в должности чуть больше года, но об этой профессии мечтал с детства. Поэтому после окончания восьмого класса поступил в Белгородский лицей имени Героя России Владимира Бурцева. Мама одобрила его выбор. Педагог по профессии, Ирина Михайловна понимала, что взрослому сыну пойдут на пользу организованность и дисциплина, которых придерживаются в этом учебном заведении. Она не ошиблась: ни строгие лицейские порядки, ни жизнь в казарме Даниила не испугали и не заставили отказать от мечты. «Даже ещё больше понравилось», - вспоминает он. И после окончания учёбы в лицее Даниил стал курсантом Белгородского юридического института МВД России. Учиться нравилось, а навыки, полученные в лицее, помогли справиться с трудностями. Закономерно, что завершил он учёбу в вузе с красным дипломом.

А в сентябре прошлого года лейтенант полиции Овчаров был назначен



участковым уполномоченным во второй отдел полиции УМВД по Белгороду. Ему предстояло работать в 17-м округе, белгородских Черёмушках. Все знают, что это непростая территория, спальный район с многоэтажками, семейными общешжитиями, к тому же здесь автовокзал, а рядом - крупный торговый центр. Преступления здесь не редкость, особенно кражи. А ещё - семейные разборки, хулиганские выходки.

Но у молодого сотрудника был хороший наставник, тоже выпускник лицея имени Владимира Бурцева - Андрей Клиндухов, который, несмотря на молодость, уже получил признание и стал народным участковым региона. Он охотно делился с коллегой профессиональны-

ми секретами, главный из которых - умение находить общий язык с людьми, понимать их проблемы.

А ещё 17-й округ известен тем, что именно здесь зародилась инициатива возрождения народных дружин, подхваченная по всей стране.

Под контролем начинающего сотрудника полиции большая территория, беспокойное хозяйство, где проживает около двух тысяч трёхсот человек. И он сумел оправдать их доверие. За 10 месяцев этого года лейтенанту Овчарову удалось раскрыть 37 преступлений. Одно из них - кража крупной суммы денег с банковской карты. Потерпевший обратился в полицию, потому что с утренней карты пропали деньги - 20 тысяч рублей. Вначале участковый отследил, где были совершены траты, а понять, кто это сделал, помогли камеры наблюдения. Эта кропотливая работа завершилась задержанием подозреваемого, человека с криминальным прошлым.

А ещё Даниилу Владимировичу пришлось разбираться в одной необычной истории. Женщина купила в одном из отделов торгового центра дорогостоящий iPhone. Распаковывать его в магазине не стала. Но каково же было её удивление, когда она обнаружила, что вещь, за которую она отдала 127 тысяч рублей, просто муляж телефона! Благодаря участковому во всем разобрались.

Успехи молодого сотрудника не остались незамеченными. В августе этого года лейтенант Овчаров был назначен старшим участковым, а теперь - ещё одна победа. А это значит, нельзя опускать планку, ведь звание лучшего участкового города ко многому обязывает.

Анна ИВАНОВА
ФОТО БОРИСА ЕЧИНА